

Ára 10 fillér (3 lei)

## MAGYAR

T. Nemzeti Múzeum könyvtárának

BUDAPEST

\* KERESZTÉNY \* NAPILAP \*

IX. évfolyam, 256 (2540) szám.

Csütörtök

Nagyvárad, 1940 november 28

## Csáky István külügyminiszter beszámolt a képviselőház külügyi bizottságában a háromhatalmi egyezményhez történt csatlakozásról

### A Ház szerdán a felhatalmazási törvényjavaslatot tárgyalta

A *Budapesti Értesítő* jelenti: A képviselőház külügyi bizottsága ma délelőtt 11 órakor összeült, hogy meghallgassa Csáky István gróf külügyminiszter beszámolóját Magyarországnak a háromhatalmi egyezményhez való csatlakozásáról.

Takách-Tolvay József gróf elnök megnyitó szavai után Csáky István gróf szólalt fel. A hallgatóság között ott volt a miniszterelnök, a belügyminiszter és a honvédelmi miniszter, valamint a képviselőház elnöke is.

#### SZÁZTIZENEGY INTERPELLÁCIÓT JEGYZTEK BE A MAI ÜLÉSRE

*Budapestről jelentik:* A képviselőház keddi délutáni ülésén a megajánlási javaslat vitája során vitéz Imrédy Béla, a Magyar Megújulás pártjának vezérszónoka kijelentette, hogy a kormány külpolitikai vonalvezetésével, amely a tengelyhatalmakkal való szoros együttműködésen alapszik, mindig egyetértett és ezt a politikát helyesli. Kénytelen azonban kijelenteni, hogy a kormány eme külpolitikai vonalvezetésének, az új európai rendbe való bekapcsolódásnak következményeit nem vonta le sem gazdasági, sem társadalmi politikájában, sem pedig a belpolitikájában. A továbbiakban bírálta a kormány gazdaságpolitikáját, hangoztatva, hogy az új Európa gazdaságpolitikájának iránya a tervszerűen irányított központi gazdálkodás. A sajtócenzúra tekintetében a kormány szem elől téveszti, hogy a felhatalmazást fontos államérdekek védelmére kapta. A parlamenti rendszer megköveteli, hogy az ellenzék is megfelelőképpen hallathassa hangját. A készülő alkotmányreformmal kapcsolatban azt mondta, hogy az a kormány mögött álló társadalmi és gazdasági erők uralmának megszilárdítása lesz. A tekintély-elv szükségességét hirdette és hirdeti ma is, de mindig azzal a feltétellel, hogy a tekintély a népletek egyetértésén és bizalmán alapuljon. Ez a parlament nem jogos arra, hogy a mai alkotmányos rendszer alapelveit megváltoztassa, meg kell kérdezni a népet. Szükség van a parlamentre, de abban a nemzet szervezett és hivatásilag megszervezett társadalmi képviselőinek kell helyet foglalniok. A megajánlást nem fogadja el.

Imrédy Béla után Közi-Horváth József, Tildy Zoltán és Laky Dezső szólaltak fel, majd a vita folytatását szerda délelőtre halasztották. A szerdai ülésre száztizenegy interpellációt jegyeztek be.

#### „A SZEGEDI GONDOLAT MA ELJUTOTT ODA, HOGY KORMÁNYKÉPES”

*Budapestről jelentik (MTI):* A Ház szerda délelőtti ülését 10 óra után néhány perccel nyitotta meg Törs Tibor alelnök és azonnal áttértek a felhatalmazási javaslat tárgyalására.

Peyer Károly (szociáldemokrata) felszólá-

lásában a sajtó ellenőrzés szükségességét külpolitikai szempontból helyeselte, de hangoztatta, hogy nem helyesli a belpolitikai közlemények eltiltását. Ezután a nyersanyagelosztásban tapasztalható nehézségeket fejtegette, majd a bürokrácia hibáiról beszélt. Ezután jegyzőkönyveket olvasott fel, amelyekkel azt akarta

bizonyítani, hogy a nyilaskeresztes párt rendite Gruber Lajos képviselő vezetésével a különböző sztrájkokat. Beszéde alatt viharos jelenetek folytak le. Végül kérte, kövessen el a kormány mindent, hogy enyhüljön a politikai feszültség. A felhatalmazásról szóló javaslatot nem fogadta el.

Mezey Lajos, a kormánypárt harmadik vezérszónoka foglalkozott Németországgal és Olaszországgal, amely megívta a maga forradalmát két lángeszű vezérének vezetésével. Nagy hiányossága a mi társadalmunknak. — mondotta, — hogy nem tudja kiérzékelné a szegedi gondolatból, hogy voltaképpen mit kezdtek Szegeden. A szegedi gondolat ma eljutott oda, hogy kormányképes. Gömbös Gyula óta a kormányok arra törekedtek, hogy a népi és szociális gondolat megvalósulása elől elhárítsák a liberális rendszer által teremtett akadályokat.

A képviselőház ülése lapzártakor tart.

## Atyja háborús politikája ellen szólott ifjabb Churchill első parlamenti beszédében

Az angol miniszterelnök még a karácsonyi fegyverszünet gondolatát is visszautasítja

### Háromszorosára emelkedett Anglia havi hajótervesztése

A politikai világ tagjai, akik az alsóház keddi ülésén résztvettek, az angol parlamenti életben nem egyedül álló eseménynek lehettek tanúi. A trónbeszédre adott válasz felett megindult vitában ugyanis többek között Churchill fia is felszólt, akinek ez volt a szűzbeszéde. Ifjabb Churchill a fiatal generáció háborús céljairól beszélt és azt fejtette ki, hogy ez a nemzedék eszálódott azokban a férfiakban, akik a világháború után vették kezükbe az ügyek vezetését, mert jelszavaik ellenére eltűntek, hogy ismét háborúba sodródjék a világ. A háború után a fiatalság célja az, hogy ne üljön fel többé hangozó jelszavaknak. Állítsák helyre a rendet, amelyet semmiképpen sem akarnak hű kötelezettségekkel egybeűzni.

London (Reuter): Az alsóház keddi ülésén arra a kérdésre, vajon valamely semleges állam indítványozta-e, hogy a karácsonyi ünnepet valamennyi országban 48 óras fegyverszünettel ünnepeljék meg, Churchill kijelentette, hogy ha valamely semleges ország ilyen javaslattal állna elő, azt a brit kormány bizonyára visszautasítaná. (MTI.)

*Amszterdamból jelentik:* (Német Távirati Iroda.) A brit hajózási miniszter keddi este rádióbeszédében foglalkozott azokkal a veszteségekkel, amelyek a brit kereskedelmi hajózást a legutóbbi hónapokban érték. Közölte, hogy Anglia havi hajóvesztése most háromszor akkora, mint június előtt volt. Ez a növekedés annak tulajdonítható, hogy több tengeri ország meghódításával Németország kedvezőbb kiindulópontokhoz jutott a brit kereskedelmi hajózással szembe forduló támadásai számára. Az angol birodalom országai nem tudnak elegendő hajót építeni Anglia számára, ezért fordulnak várakozással az Egyesült Államok hajógyárai felé.

#### ANGLIÁT MÁR LEGYŐZÖTTNEK KELL TEKINTENI.

*Newyorkból jelentik:* A newyorki *Daily Mirror* jelentése szerint Kennedy londoni amerikai nagykövet az amerikai filmipar képviselői előtt kijelentette, hogy az angol birodalom legyőzhetetlen nehézségek előtt áll. Amerikának tudnia kell azt, hogy Angliát már szinte legyőzöttnek kell tekinteni. (MTI.)

### „Anglia Amerikához fordult segítségért” Amerikai lap cikke a brit birodalom válságos helyzetéről

*Newyorkból jelentik:* (Német Távirati Iroda.) A Newyork Sun című lap „Anglia, amely a francia összeomlás óta legnehezebb óráit éli, Amerikához fordul segítségért” címmel közli az Associated Press londoni jelentését, amely így szól:

— Anglia, amelynek kezdeményezései a német támadások és német zárhat hatása alatt kinosen kétségessé váltak, most fokozott mértékben

tekint Amerika felé. Az angol hírverés fordítása és a valóságok be nem ismerése — a tudósító szerint — tlaán épp olyan veszélyes Angliára, mint az éjjeli bombázások. Ezek ellen csak egy orvosság van: a légi tér uralmának megszerzése. Ezért tekint Anglia Amerika felé. A német éjjeli bombázók ezernyi gépből dobják le 10.000 tonnányi súlyban bombáikat. Az angolok mégis azt

képzik, hogy el tudják hitetni: gyárakban és egyéb berendezésekben csak csekély károk jelentkeztek.

Az Associated Press londoni épülete előtt szeptember 24. óta nem temették be a gránátütötte hatalmas tölcéért. A legutóbbi hajóvesztések a kísérő hajók hiányára vezethetők vissza. Ha Anglia nem kap Amerikától több rombolót, a hajóvesztések még nagyobbak lesznek. A rombolók hiányával együtt jár a kereskedelmi hajókban való hiány is, ami a tengeralattjárók hábo-

ruja során valószínűleg csak fokozódik. Ezután az óvóhelyeket ismerteti a tudósító, amelyekben borzalmas járványok dúlnak. Ezek a járványok majdnem nagyobb kárt okoznak, mint a bombák. (MTI.)

A Német Távirati Iroda washingtoni jelentése szerint Lothian angol nagykövét ismét megbeszélést folytatott Welles helyettes külügyminiszterrel. A megbeszélésről részletek még nem szivárogtak ki.

## Négy nap óta elkecsperedett harc dúl a görög-albán határon

Hadihajók, repülőterek és javítóműhelyek elleni sikeres támadásokról számol be a német és olasz hivatalos hadijelentés

Belgrádból jelentik (Bud. Tud.): A görög-albáni határon elkecsperedett harc folyik már negyedik napja, szünet nélkül. Több szuronyromamra került sor. Az olaszok igen tekintélyes erősítéseket kaptak. (MTI.)

Rómából jelentik: A Stefani iroda hosz-

szabb beszámolót közöl a Leros és Stampalia szigetek ellen végrehajtott légitámadásról. Husz ellenséges repülőgép támadta meg a szigeteket a hajnali órákban, de az olasz légvédelem kitűnően működött. Öt angol gépet lelőttek, a többi elmenekült. (MTI.)

## A német és az olasz véderőparancsnokság legújabb hadijelentése

Válahol Olaszországban (Stefani): Az olasz főhadiszállás 173. számú közleménye:

A görög harcúterén a rendes felderítő és járőrtevékenység folyt. Légi erőnk folytonos támadásokat intézett ellenséges csapatok és katonai berendezések ellen. Különösen az ellenséges csapatösszevonások útját vettük heves támadások alá. Janina repülőterét bombáztuk. Korfu szigetén az új erődöt, a kikötők rakodópartjait érte találat. Valamennyi repülőgépünk visszatért. Ellenséges repülőgépek bombázták Valonát, anélkül, hogy veszteséget okoztak volna.

Eszakafrikában ellenséges repülőgépek bombákat dobtak Tripolisra. Két sebesülést és jelentéktelen károkat okoztak.

Hitelt érdemlő jelentések szerint Alexandria kikötőjének légi rajaink által november 19-én nagyméretű bombákkal végrehajtott bombázása során súlyos találat ért hat hadihajót, a csatornatársaságnak az ellenséges hajóhad által használt javítóműhelyeit, valamint Hehuan és Abusia repülőterét. Az utóbbi helyen négy repülőgép kigyulladt és elpusztult.

Keletafrikában légi alakulataink ellenséges tüzérési ütegeket bombáztak Gallabattól nyugatra.

Ellenséges repülőgépek bombákat és gyújtógránátokat dobtak le Torinóra és megrongálták a központ és a külvárosok néhány épületét. Egy tüveggyárban tűz keletkezett, amelyet azonban hamarosan eloltottak. Több bomba nyílt földre esett. Két tanyaház rombadőlt. Egy katonai őrszem áldozatul esett a bombázásnak. A bombabarobbanások következtében még két ember megsebesült. (MTI.)

Berlinből jelentik (Német Távirati Iroda): A véderőparancsnokság közli:

A november 26-ára virradó éjjel és 26-án a légi erő tevékenysége a szerfelett kedvezően időjárás következtében csak fegyveres felderítésre és szórványos vállalkozásokra szorítkozott. Avonmouthban az éjjeli légi támadások több tüzet idéztek elő.

A hajókaravánok ellen intézett támadások során Salmouthnál egy 7000 tonnás kísérő hajót súlyosztottunk el, a Themse torkolata előtt pedig két középnagyasú kereskedelmi gőzöst

# Halálos tavasz

a magyar filmek koronája  
DORIAN mozgó nevét e film-mel változtatja

# Koronára

bombatalálatokkal megrongáltunk. Avonmouthnál a repülőgépek ágyui egy kis kereskedelmi hajót felgyújtottak.

A keddi napon is folytattuk a brit kikötők aknákkal való elzárását.

A haditengerészet messzehordó ütegei hatásosan tüzeltek a kikötőkben összegyűlt hajókra.

Brit repülőgépek a birodalom területére csak egyes helyeken dobtak le bombákat. Az ellenséges bombák néhány lakóházat megrongáltak és több polgári személyt megöltek, vagy megsebesítettek.

Mint már jelentettük, brit repülőgépeknek német előőrhajók ellen intézett sikertelen támadása alkalmával egy német hajónak sike-

35 perc Kolozsvar  
70 perc Budapest  
85 perc Marosvásárhely  
repülőgéppel.

A Magyar Légiforgalmi Rt.

járatai télen is közlekednek.

Felvilágosítás: Northy Árkos-tér 5

Telefon: 11-17

rült az Északi-tengeren egy ellenséges repülőgépet lelőnie. A légharító tüzérsg egy másik ellenséges gépet lőtt le és az lángolva lezuhant. Két repülőgépünk elveszett. (MTI.)

## Spanyol-francia együttműködés készül Európa újjárendezése érdekében

Spanyolország megtartja nemhadviselő állásnyitját

Belgrádból jelentik: A Politika párizsi jelentése szerint a spanyol-francia együttműködésnek, amely Európa újjáépítése érdekében fog kialakulni, sarkalatos pontja, hogy Spanyolország visszakapja a békekötés után a marokkói zónát, melyet Franciaország a világháború után annektált. Laval megígérte, hogy az új határok megalapításának kérdésével rövidesen foglalkozni fog. Spanyolország megtartja nem hadviselő állásnyitját, mert a polgárháború sebei még nem gyógyultak be.

## Milyen legyen az időszakos adminisztráció?

A nagyváradi sajtó képviselői kedden este meghívót kaptak az EVOLUT Irodaszervező Vállalat bemutatójára. A Pannónia szálló 1. emeleti helyiségében olyan kép vart bennünket, amely kicsiben a lipcei vásár iroda- és munkagép osztályára emlékeztet.

Az, aki még nem látott egy időszakos megszervezett kereskedelmi vagy iparvállalati irodát, el sem tudja képzelni, hogy az elmúlt két évtized alatt milyen óriási lépésekkel haladt előre a technika ezen a téren is.

Az első teremben a munkagépeket látjuk. Hosszu volna elsorolni, mi mindent is tudnak ezek a gépek. Például az ELLIOTT című és adatfeldolgozó-gép nemcsak a címek ezreit képes borítékra vagy szalagra nyomni egy óra alatt, hanem minden külön munka nélkül — mint mondják gombnyomásra — osztályozni is tudja a rendelkezésre álló címlapokat. Az ORMIG példánytöbbszöröző szintén csodaszamba megy. Stencil, festék, minden szedési munka nélkül, ha kell egyszerre akár több színben is készít levonatokat gépirásról, kézírásról, vagy rajzról. De tud az ORMIG a könyvelésben is segíteni. Géppel vagy kézzel megírt naplólap teteleit soronként másolhatja át a vonatkozó számalapokra, nyilvántartásokba.

A többi helyiségekben az EVOLUT ábrakönyvelés került bemutatásra. Amikor a bemutatót végighallgattuk, megértettük, mi az oka, hogy az anyaország minden számottevő vállalata ezzel a rendszerrel vezeti elszámolásait és nyilvántartásait. Az EVOLUT rendszernek nemcsak az az előnye, hogy egy munkamenetben végzi el a könyvelést, több irányú adatnyilvántartást és gyűjtését, hanem rugalmasságánál fogva segítséget nyújt a vállalat vezetőjének arra, hogy a magyar adó- és illetékszabályok sokirányú adatszolgáltatási előírásainak külön munka nélkül eleget tegyen. A nagyobb vállalatok részére különös érdeklődést bírnak a mechanizált munkabérelszámolási és munkabérelkiváncsi megoldások is.

A bemutató után az EVOLUT Irodaszervező Vállalat vezető szervezői elmondották, hogy az anyaországban körülbelül 2300 kereskedelmi és ipari vállalat, közhivatal és közigazgatás tartozik állandó ügyfeleik közé. Az elmúlt héten Kolozsvarótt tartottak bemutatót, a közintézmények és magángazdaságok nagyfokú érdeklődése mellett.

Mindazok, akik az EVOLUT Irodaszervező Vállalat folyó hó 27., 28. és 29-i bemutatóit meglátogatják, értékes tapasztalatokkal gazdagabban fognak arról eltávozni.

Az ideai Osz meglepetése a

Dréher Haggenmacher Nagyvárad Sörgyár r.-t.

# Szent László söre

Mindenütt kapható!

Utólérhetetlen minőség!

## Rendelkezés az italmérési engedélyekről

A Hivatalos Lap november 22-iki számában megjelent a m. kir. minisztérium 8260—1940. M. N. E. számú rendelete a magyar szent koronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrész pénzügyi közigazgatásáról.

A 30 szakaszból álló rendelet 25-ik paragrafusa, az „Italmérési jövedékekkel” foglalkozik és a következőket rendeli el:

1. A visszacsatolt keleti és erdélyi országrész területén italmérési engedélyt az 1921. IV.

## Merano szálloda

BUDAPEST IV., Bécsi-utca 2.

Központi fűtés. Hideg-meleg folyóvíz.  
Pensiórendszer. Igen mérsékelt  
árak. Olcsó havi bérlet.

**A legkellemesebb családi ház a Belváros szívében**

törvényi cikk és az ennek alapján kiadott rendeletek rendelkezésének megfelelően kizárólag a pénzügyi hatóság adhat.

2. Az italmérési engedély megszerzésének előfeltételét képező iparjogosítványok — (vendéglői, korcsmai iparjogosítványok, szatóc iparjogosítványok, stb.) — kiadására ez a rendelet nem vonatkozik.

3. A pénzügyminiszter által rendeltéleg megállapítandó napon mindazok az engedélyek, amelyeket a volt román hatóságok adtak ki és amelyek italmérésre jogosítanak, valamint a járási (városi) katonai parancsnokok által kiadott ideiglenes jellegű italmérési engedélyek megszűnnek. Ettől az időponttól kezdve italmérés csak az illetékes pénzügyigazgatóság részéről kiadott italmérési engedély alapján gyakorolható.

4. Az italmérésre szolgáló jogosítvány elvonása iránt a jelen rendelet életbeléptetése előtt folyamatba tett eljárást — a közigazgatási hatóság meghallgatása mellett — meg kell szüntetni, kivéve, ha olyan ok miatt indult meg az eljárás, mely az 1921. IV. t.-c. értelmében is okot szolgáltat az engedély elvonására.

## A vassgardisták agyonlőtték Argeseanu és Marinescu tábornokot s még hatvankét politikai foglyot

Egyelőre nem ismeretes, ki adott parancsot a kivégzésekre.

Gigurtu és Argetoianu volt miniszterelnököket letartóztatták

Bukarestből jelentik: (Német Távirati Iroda.) Szerdára virradó éjjel egy óra 30 perckor egy légionárius csoport a jilvai katonai börtönben agyonlőtt 64 politikai foglyot. Közöttük van Argeseanu tábornok, volt miniszterelnök és hadügyminiszter, akit Calinescu halála után több, mint ezer, nagyrészt ártatlanul kivégzett légionárius halála miatt tettek felelőssé, továbbá Marinescu tábornok, volt biztonságügyi miniszter és bukaresti rendőrfőnök, aki közreműködött a kivégzésekben.

Kivégezték még Moruzovot, a titkosszolgálat főnökét, aki Károly volt király számára külön kémszolgálatot létesített, Bengliu csendőr tábornokot és két csendőrnagyot, akik Codreanu és 13 társa meggyilkolását két évvel ezelőtt elrendelték és akik a gyilkosság alkalmával feltűntek.

## A „Halálos tavasz” az Apollóban

Egy férfit ketten szeretnek, az egyik szerelem búnos és hazug, a másik tiszta és önfeledő. Az érzések és érzékek viharában belepusztul egy virágzó élet. Ez a „Halálos Tavasz”, Zilahy Lajos világhírű regénye filmen. A magyar irodalom remekművéből a magyar filmek remekműve lett. Csupa feszültség, izgalom, szenvedély. Három ember szerelmi vihara a *Halálos Tavasz*, melynek főszerepét Karády Katalin, a magyarok Gréta Garbója játssza.

A fiatal lélek regénye ez a megindítóan szép film, azé a léleké, amely tele van a boldogság utáni vágygal, az élet utáni nagy szomjúsággal s a szerelem örök éhségével s amely elbukik egy kavicsra a boldogság, az élet, a szerelem kapuja előtt. Egy fiatal ember tragikus alakja áll az előtérben, de mögötte ott a fiatal leány árnya is, mert az egész fiatalosság regénye ez a film, a halálos fiatalosság.

Fővárosian tiszta hangleadás. Jegyelővét egész nap Előadások kezdete ezen kivételül filmnél hétköznapokon is délután 3 órakor, mely előadás mérsékelt áru. Mindenkinek ajánlatos jegyeről elővetelben gondoskodni.

## Enyhült a feszültség a Balkánon

Papen megbízatása a balkáni és közelkeleti béke megszilárdítását szolgálja

Bulgária még nem küldött ultimátumot Görögországnak

Rómából jelentik: (MTI.) A szerda reggeli olasz lapok a balkáni és a közelkeleti helyzet általános enyhüléséről számolnak be. A Messagero szófiai tudósítója szerint ottani politikai körökben úgy tudják, hogy Papen ankarai német nagykövet megbízatása Bulgária és Törökország szempontjából igen nagy jelentőségű és nem a béke megszavarására, hanem éppen ellenkezőleg, a balkáni és közelkeleti béke megszilárdítására irányul.

Igen nagy fenntartással kell fogadni azt a hírt is, amely szerint az athéni bolgár követ jegyzékét adott át a görög kormánynak. A jegyzékkel kapcsolatban semmiesetre sincs szó ultimátumról, hanem legfeljebb egy nyilatkozatról. A szófiai kormány nyilatkozatában arra szorított, hogy felhívja a görög kormány figyelmét Bulgáriának az Egei tenger irányában fennálló törekvéseire.

Szófiából jelenti a Politika, hogy a bolgár

sajtó egyhangú megítélése szerint a feszültség a Balkánon lényegesen enyhült.

A Politika konstantinápolyi jelentése szerint a török sajtó megállapítja, hogy a Balkánon a barométer állása derűsre fordult. Mihelyt az olasz—görög háborút likvidálni lehet, a balkáni népek békésen élhetnek.

Istanbuli jelentés szerint a török nemzetgyűlés jóváhagyta a kormány határozatát az ostromállapot elrendeléséről.

Egy másik jelentés arról számol be, hogy a kereskedelmi miniszter lemondott.

**SZOVJETOROSZORSZAG UJ BERLINI NAGYKÖVETE ELUTAZOTT ALLOMÁS-HELYERE**

Moszkvából jelentik: (Német Távirati Iroda.) Dekanesov helyettes külügyi népbiztos, Szovjet-oroszország új berlini nagykövete kedden este Moszkvából elutazott Berlinbe, hogy átvegye a berlini nagykövetség vezetését. (MTI.)

Szófiából jelentik: (Német Távirati Iroda.) Zambor egyetemi tanár, volt bolgár miniszterelnök, a képviselőházban figyelemreméltó beszédet mondott, amelyet az országgház folyosóin igen élénken tárgyaltak.

— Ma két világrendszer harcol egymás ellen — mondotta — Németország, Olaszország és a Szovjet a szocializmus rendszerét képviselik, ezzel szemben áll Anglia és Amerika kapitalista rendszere. Bulgária kétségkívül a szocializmus rendszerébe tartozik és politikája legfőbb feladatának az ezt képviselő hatalmakkal való legszorosabb együttműködésnek kell lennie. (MTI.)

### Amig 'On alszik



a Darmol dolgozik. Éjjeli nyugalmát nem zavarja és mégis estétől reggelre jói és biztosan hat. Fájdalom nélkül hajt, könnyű és teljes ürülést idéz elő. Ezért kellemes hatású hashajtószert a **DARMOL**

## Pannonia

Szálloda, Etterem, Kávéházban allandóan

frissen csapolt

## Dreher Haggenmacher sör

Elismert, háziisan kezelt konyhája, kitűnő borai, elsőrangú zenekara ma mar fogalom.

Minden este 9 órától tánc!

Záróra 3 órakor

**Nedelkó János**  
vendéglátó mester

MIKSZÁTH KÁLMÁN napsugaras,  
bübájos regényének ragyogó filmváltozata

## A Noszthy fiu esete Tóth Marival

Főszerepben: Rajnai Gábor, Jávor Pál,  
Simor Erzsébet, Szörényi Eva, Halmay Tibor

Diszsbemutató ma a  
BELVÁROSI FILMSZÍNHÁZBAN

## Be kell szolgáltatni a román államadóssági kötvényeket

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Budapesti Közlöny november 27-iki számában közzölt rendelet elrendeli, hogy a visszacsatolt keleti és erdélyi területek lakossága és az ottani cégek a tulajdonukban levő román államadóssági címleteket, a hozzátartozó szelvényekkel és szelvény-utalványokkal helyezték letétbe. Ha a címlet

nincs a tulajdonos birtokában, a letétbehelyezés azt kötelezi, akinél a címlet van, vagy azzal rendelkezik, ha a címlet hatósági őrizetben vagy külföldön van, a tulajdonos köteles ezt a körülményt a Pénzügyi Központnál (Budapest, V., Szabadság tér 2.) jelenteni.

## A Római Katolikus Egyházmegyei Tanács közgyűlése

Kolozsvárról jelenti: A Római Katolikus Egyházmegyei Tanács csütörtökön, november 28-án tartja közgyűlését. A közgyűlésen részletes jelentések számolnak be azokról a változásokról, amelyek Erdély egyrészen és Kelet-Magyarországnak a Szent Koronához való visszatérése folytán állottak elő.

Az elnöki jelentés hálaival emlékezik meg a miniszterelnöknek arról a törvényjavaslatáról, amely helyet biztosít a Felsőházban az Erdélyi Római Katolikus Státus újjászervezéséig az erdélyi római katolikus egyházmegyeiben szervezett igazgatótanács világi elnökének, vagy helyettesének, azután gróf Mailáth Gusztáv érsek, volt erdélyi püspök haláláról és az ország-szerinte megnyilvánuló nagy gyászról számol be kegyeletes szavakkal.

Az igazgatótanács személyi ügyeiben és összeállításában a bécsi döntés után előállott helyzet változtatásokat tett szükségessé, mivel a Romániának visszahagyott területeken lakik Márton Áron megyéspüspök elnök, dr. Gyárfás Elemér világi elnök és ezenkívül még két tanácsos. A közgyűlés az eddigi gyakorlatnak

megfelelően egészíti ki a megüresedett helyeket.

Az 1939—40. iskolai évről készült jelentés beszámol mind a hét státusgimnázium helyzetéről. A jelentésből kiténik, hogy az elmúlt iskolai évben összesen 1513 növendéket írtak be, 405-el többet, mint az előző iskolai évben. A finevelőintézetek is hasonló szaporodást mutattak fel. Hét intézetbe összesen 751 növendéket vettek fel, az idei iskolai évben pedig 842-öt.

Az egyházmegyei óvodák és elemi iskolák növendékeinek a száma az 1939—40-ik tanévben 15 529 volt. Ezzel szemben az állami iskolákban 30 881 tanköteles katolikus gyerek járt. Tizenhárom leányközépiskolának az 1939—40. évben 851 tanulót írtak be, az 1940—41. tanévre pedig 1171-et. Itt is nagy növekedés tapasztalható.

Részletes jelentések készültek a radnóti és kézdívársárhelyi földművelésközpontokról és az egyházi építkezésekről.

A közgyűlés határozatairól lapunk részletes tudósítást fog közölni.

## Nem kell igényelni házzsám- táblát azoknak, akiknek utcájukon nincs jelzőtábla

Nagyvárad. Saját tud. Szerkesztőségünk-höz napról-napra érkeznek különböző panaszok a házzsám-táblák kiosztásával kapcsolatban. A városháza illetékes ügyosztályánál ebben az ügyben a következő felvilágosítást kaptuk:

A vállalkozók a régi házzsám-táblákat kilogrammonként 70 filléres árban kötelesek beváltani. A régi táblák súlyban 50, 75 és 90 dekák. Az új táblák ára 2 pengő 30 fillér. Tehát: pl. egy félkilós súlyt kitevő régi tábla becserélése új táblára két pengő 30 fillér, amelyből leszámítanak 35 fillért, tehát 1 pengő 95 fillért kell érte fizetni.

Nincs joguk a vállalkozóknak a fenti árat megmászítani s ha ilyen eset előfordul, helye van a feljelentésnek. Egyébként a kiadott rendelet világosan intézkedik erről az ügyről. Nem kell egyelőre házzsám-táblákat igényelni azoknak, akiknek utcájukon nincs jelzőtábla. Ezek várjanak addig, amíg számukra rendelkezést adnak ki.

A kiadott táblákat kötelesek a vállalkozók a házakra fel is szerezni.

## Emlékezzünk...

1914. november 28. Varga István volt soproni 18. honvéd gyalogezredbeli szakaszvezető rettenthetetlen bátorságával tünt ki e napon a krakkói—czestochowai csatában a Wolbromtól délnyugatra fekvő Golaczow környékén.

Golaczowtól délre húzódó állásunkból Varga szakaszvezető egy ujonccal átkuszott az orosz állásba, hogy az ellenséges állást kikémlelje és a Sucha Gorza magaslaton levő ellenséges raktárakat és óvőhelyeket felgyujtsa. Sikertült is neki az orosz rajvonala háta mögötti házakhoz érnie és azokat felgyujtania. Egyben megállapította, hogy az első védelmi vonalunkban csak hullák feküsznek s csak a 2-ik és 3-ik vonal van megszállva.

A legveszélyesebb járőrözésbe önként jelentkező derék szakaszvezető az arany vitézségi érmet kapta.

## Nőikabátok, szőrmebundák BUDAPESTI különlegességek legolcsóbban HEVESI divatáruházában

Nagyvárad, Hlatki Endre (volt Zöldfa-u.) 8.

## A nagyváradai ítélőtáblán is ünnepélyes keretek között tették le a hivatali fogadalmat

Nagyvárad. Saját tud. A nagyváradai ítélőtáblán is ünnepélyes keretek között tették le a hivatali fogadalmat a bírák és a tisztviselői kar.

Dr. Thury Kálmán táblai elnök meleg szavakban fejezte ki örömét és üdvözlését a tábla bírói kara és tisztviselőtestülete előtt.

— Bár olyan ünnepies külsőt nem követhetünk ennek az oly régóta várt ünnepségnek, — mondotta dr. Thury elnök többek között, — mégis ünnepi érzés tölti el a lelkünket, hogy a magyar Justícia kapuit ismét megnyithatjuk. Tartózkodást ír elő számunkra az ünneplésben beállítottágunk jellege is, de nem az ünnepség a fontos most, hanem a munka, amely reánk vár. Ráérünk ünnepelemi majd akkor, ha talpraállítjuk és üzembe helyezzük az igazság gépezetét. Mindazonáltal hálásan emlékezem meg hazánk szeretett kormányzójáról, vitéz nagybányai Horthy Miklósról, akinek országépítő böles kormányzása tette lehetővé azt, hogy az igazság szava ezen a helyen is ismét magyarul zenghet. A magam részéről kollégialis szeretettel és bizalommal üdvözölöm munkatársaimat és kérem őket, hogy a becsület útján mozdítsák elő az igazság érvényesülését.

Az elnök ezután berekesztette az ülést, majd a teljes bírói testület titkos szavazással megválasztotta a fegyelmi bíróság tagjait.

Megnyit! Az úri közönség legelegánsabban berendezett családi szórakozóhelye.

## „Kaszinó“ Étterem

Szaniszló utca 1. (v. Unio club)

Izletes konyha! Finom italok!

Estenként Erdélyi Tibor hangversenyez

Nb. közönség szíves

pártfogását kéri

Páczkán Kálmán  
vendéglős mester

## Az érvényben levő zárórak

Közöljük, hogy a borbélyok reggel 6 órától este 7 óráig tarthatnak nyitva hétköznapokon. Szombat este 9 óráig, vasárnap reggel 7 órától déli 12 óráig tarthatnak nyitva.

Hétfőn a borbélyüzletek csak délben 12 órakor nyithatnak ki.

Az élelmiszerüzletek reggel 6 órától este 7 óráig tarthatnak nyitva, más üzletek este hat óráig.

Vasárnap az élelmiszerüzletek reggel 7 órától 9 óráig tarthatók nyitva s ez alatt az idő alatt csak élelmiszert szolgálhatnak ki.

Szombat este egy órával tovább tarthatnak nyitva az összes üzletek.

A cukorka üzletekre az élelmiszerüzletek zárórája vonatkozik, a cukrászdák pedig este 11 óráig zárnak.

A dohányárudák reggel 7 órától este 8 óráig kötelesek nyitva tartani. Nyolc óra után nyitva tarthatnak, de ez nem kötelező. Vasárnap alkalmazzottat nem foglalkoztathatnak a dohányárudákban, ahol vasárnap csak a tulajdonos, vagy legközvetlenebb hozzátartozói szolgálhatnak ki. Hadirokkantak éjjel egy óráig tarthatják nyitva a dohányárudájukat. Déli ebédszünet nem tartható a dohányárudákban.

A virágüzletek este 6 óráig tarthatnak nyitva. Vasárnap pedig délelőtt 8 órától 12 óráig.

# Baranyai képeslapok

Látogatás az „egyke” földjén, ahol még mindig  
öldöklő biztonsággal fog a magyar

Írja: Árvay Árpád

Pécs, november hó.

Budapestről körülbelül öt óra alatt fut le a gyorsvonat Baranyába. Öt óra nem hosszú idő, de mire Ujdombovár egyre szépülő és modernebbé váló körvonalai feltűnnek már, szinte egy egészen új világba érkezik az ember. A változatos magyar táj, a sajátos magyar vidék egészen külön világa Baranya. Mások itt az emberek, más az évszázás. Nem hasonlít sem az Alföldhöz, sem Erdélyhez, sem a Felvidékhez.

Dimbes-dombos, kies vidékre tagolódik ez a föld. A Dunántul déli esüeske, a déli végvár, amely évszázadokon át áldozatul esett minden délfelől jövő, magyarellenes rohamnak. Az örökké harcban állás, az örökös védelmi készenlét rányomta bélyegét az ittélő magyarokra. Nehezen nyílnak meg az idegen, de talán egymás előtt is, talán túlságosan is aggódnak jövőjükért és ez örökös, tudatalattii rettegésben és védekezésben tartja őket. A föld kevés Baranyában. A természet inkább más kincsekkel ajándékozta meg ezt a tájat: erdőkkel, bányákkal és iparosításra nagyszerűen alkalmas területekkel.

Ami szántó-vető föld mégis volt itt, évszázadokon át, az sem volt a magyar népé. A kis határok nagyrészt nagybirtokosok tartották kezben és a pór vagy szolga maradt, vagy ha nem állt be az elvándorlók közé, örök rabja, szegénye lett apró földdarabkájának.

\*

Igy született meg az egyke, ennek a vidéknek a szomorú különlegessége. Ha a nemzet gyökerét rágó, szörnyű betegségről írnak vagy beszélnek valahol, ijesztő figyelmeztetéssel sőt félik fel az olvasóban vagy hallgatóban egyetlen név: *Baranya!* Vagy egy másik még félelmetesebben intő: *Ormánság!*...

Különösen mióta Kodolányi János nagyszerű propaganda-darabját megírta, mindenki tudja érzékelni, ha nem is járt soha ezen a tájon, mit jelent az egyke szörnyűsége. Apró, kicsi koporsók hosszú, végtelen sora, csirájában elfojtott éleetek hangtalan jankiáltása, pusztuló, kivénülő nemzet csöndes haldoklása idéződik fel egyszerre a magyar tudatban, ha Ormánság nevét hallja. A rémkép nem alaptalan, az iszonyat indokolt.

Az ormánsági Técsenfa község református lelkesének tájékoztatása, akivel a véletlen a vonatban hozott össze, megbízható és éles képet rajzolt előttem az egyke itteni pusztulásairól. Ez a komoly, higgadt papi ember jól látja a dolgokat, hisz népe körében él. Nem regényíró, nem szindarabszerző, hanem mindennapi munkássága során tapasztalja és érzi a veszélyt.

\*

Az egyke pusztítását nemcsak a rideg és

meg nem vesztegethető számok, hanem a lakosság testi és erkölcsi állapota is igazolja, amelyen a degenerálódás jelzi szembeszökően mutatkoznak. Bár a számok magukban is ijesztők. A felsőbaranyai református egyházmegye kb. 28.000 lelket számláló hívőtáborára 1930-ig átlag évi 500-550 lélekkel fogyott. Ez képletesen annyit jelentett, hogy minden évben egy-egy református, magyar falu tűnt el Felső-Baranyában. Mert az ormánsági falvak általában kis lélekszámúak. Ez a vidék földrajzi adottságainál fogva csupa 4-500 lakosnyi falvakból áll. A hegyektől, domboktól tagolt területen 1000-1200 holdnyi sík földet körülölelnek a dombok és ebben a zárt, szűk körben él a falu. A kevés földből azután sokszor 5-600 holdat is elvett a nagybirtok s így egy-egy lélekre alig maradt 1-1½ holdnyi föld.

A földbirtokreform valamennyit már segített ezen a lehetetlen helyzeten. De a megoldás még mindig nem kielégítő. Hibás a földhitelezési politika is, amely lehetővé teszi, hogy az Ormánság gyérülő falvaiba idegen nemzetiségek költözzenek be. Az idegenek, főképp rákok és horvátok, szívósabbak és szaporábbak az őslakó magyarnál és lassan megszerzik még azt a kevéske földet is, ami eddig a magyar kisparaszti kezében volt.

\*

Az csak természetes, hogy a lakosság fogyása sem az egyházakat, sem a kormányzatot nem érintette közömbösen. A lelkiismeret teljes hiányát jelentette volna, ha illetékesek rá nem döbbennek azokra a végzetes következményekre, amiket az ormánsági falu erkölcsi állapota idéz elő, ahol ezeltől évenként általában 8 asszony halt meg magzatelhajításban és ahonnan valóságos babonásan verték ki azt az asszonyt, aki több gyermeket szült. A propaganda tehát minden irányból megindult. És nem hiába. Legalább a babonás félelmet és a gyermektől való irtózó közhitét sikerült legyőzni. Az eredmény mutatja mindjobban, hogy milyen bűnös volt az a mult, amely magára hagyta veszélyes üzenetével ezt a turáni fajt, magyar népet.

Ma már — kevés jóindulattal — azt lehetne mondani, hogy az egykezés lassan visszafejlődésben van. A családban az egyke helyét lassankint a kettőskék foglalják el. Az or-

## BUDAPEST

világhírű gyógyfürdőbe erdélyi festvéreinket szeretettel várjuk. Olcsó téli átalánykurák. Felvilágosítást ad a

**Gyógyhelyi Bizottság**  
Budapest, Vigadó-tér 3

Már 170.— Pengőtől tudunk szállítani modern új hordozható (portable) irógépeket. Pár pengős részletre is. Portómentesen. Levélbeli megkeresésükre díjtalanul, vételi kötelezettség nélkül bemutatjuk.

Használt román betűs gépét is becsesreljük kevés ráfizetéssel új irógépre.

Raktáron tartunk:

**Continental, Mercedes, Rheihmetall, Kappel, Erika, Hungaria, Remtor, Pátia, Hermes, Uránia és Veritas irógépeket.**

Ezenkívül raktáron vannak számoló-, sokszorosító-, cimiró- és könyvelő gépek.

Irogén kölcsönzés és karbantartás.

**KISS ELEK**  
irógép vállalata, GYULA

Ormánsági gazda rájött arra, milyen döbbenetesen szomorú, ha nincs, aki örökölje földjét, ha a szülők halála után beszélnek a kis viskó ajtaját, amelyben az élet örök törvényeinek megcsufolásával nem maradt hátra újabb küzdelemre, újabb munkára induló utód.

A visszafejlődés azonban még mindig nagyon vontatott ütemben halad. 1900-1930 között egy-egy faluban 70-80 lélekkel fogyott a magyarság. Azóta a számarány odajavult, hogy 1930-1940 között a természetes szaporodás „már csak” 1-2 lélekkel marad elatta a természetes fogyásnak.

Baranyában már ennek a haladásnak is örülnek. Pedig még nemcsak, hogy szaporodás nincsen vagy legalább is egyforma lenne a születési és halálozási arányszám, hanem a vészes vérszegénység tünetei még mindig mutatkoznak a baranyai magyarságban.

\*

Az egyik faluban meglátogattuk az iskolát. 44 magyar gyermek jár ide összesen. A tanító azzal büszkélkedett, hogy ebből már csupán 6 gyermek az egyke. A többi, kettőskék. Hogy három gyermek legyen a családban? Ahhoz átlag még nem igen jutottak el az ormánságiak...

De a másik tanteremben rikító, piros perkalruhás gyermekek sokasága vigad. Idegen nyelven pajzánkodnak, csintánkodnak egymással. Tehetik, tizorai színet van. A tanítónő kérdésekre azzal világosít fel, hogy ezek sokáé szülők gyermekei. Náluk nem ismerik az egykét, minden családban bőven jut a gyermekáldásból. És nem félnék tőle. Mind megél mind emberré nő fel a vendégszerető, magyar földön...

Természetes azonban, hogy ezzel az összehasonlítással nem lehet és nem szabad a kérdést elintézni. Nemcsak fáradhatatlan és helyesen üzött vallási és nemzeti propagandával, hanem céltudatos intézkedésekkel is oda kell hatni, hogy az ormánsági egykéknek még csak hírc-hamva se maradjon meg. Ennek a gyönyörű darab földnek meg kell maradnia annak, ami ezer év viharain és válságain keresztül volt: a magyar nép tulajdonának. Vigasztaló volna, ha erre senkit, akit illet, külön figyelmetelni nem kellene.

**Korona filmszínház**  
volt Dorian mozgó  
telefon 13-51

Csütörtöktől, november 28.-tól Zilahy Lajos világhírű regénye filmen

## HALÁLOS TAVASZ

Főszereplők: Karády Katalin, Jávör Pál és Szörényi Eva

Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

## HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**NAGYVÁRAD, SZILÁGYI DEZSÓ-UTCA 5.**  
 ELŐFIZETESI ARAK: Egész évre 30 P, félévre  
 15 P, egy óra 2.50 Pengő  
 Egyes szám ára 10 fillér  
 Telefon: 12-27.  
 Postatakarékpénztári csekk számlánk  
 száma: 72.301.

### Időjárás

Mérsékelt nyugati szél. Változó felhőzet, több helyen köd. A Felvidéken néhány helyen kisebb eső vagy havazás. A hőmérséklet alig változik.

LEBRUN BÍRÓSÁG ELÉ ÁLLÍTÁSÁT KÖVETELIK A FRANCIA LAPOK. Belgrádból jelentik: A Tass iroda newyorki jelentése szerint egy vichy-i távirat arról számol be, hogy a francia lapok Lebrun volt elnöknek bíróság elé állítását követelik. A vád ellene táncstaltság és tétlenség a nehéz időkben.

Legszébb, legolcsóbb fényképek  
**RONA fényképésznél**  
 Nagyvárad, Telek-utca 4.

Dr Vékás Lajos ítélőtáblai elnök beiktatása. Kolozsvárról jelentik: Tegnap délelőtt folyt le ünnepélyes külsőségek között a felszabadult és újraalakult kolozsvári ítélőtábla, törvényszék, ügyészség, továbbá az egyesített járásbírók megalakulása. Az igazságügyminiszter által kinevezett bírák délelőtt 10 órakor bevonultak az Itélőtábla tanácstermébe. A teljes ülést Mikó Lőrinc dr. a katonai közigazgatás tartamára ideiglenesen megbízott táblai elnök, jelenleg a törvényszék elnöke, nyitotta meg, majd átadta az ítélőtábla elnöki székét Vékás Lajos dr. kinevezett ítélőtáblai elnöknek, a főügyészség és az ügyészség vezetését pedig Gyarmathy Béla főügyésznek, majd magas méltóságában üdvözlő üzeneteket mondott az új táblai elnököt. Az üdvözlések után Vékás Lajos dr. a Minerva Rt. nagyrabecsült vezérigazgatója, az ítélőtábla kinevezett új elnöke meleg szavakkal, megindultan köszöntö meg a törvényszék elnökének és a főügyészség vezetőjének beszédéből feléje sugárzó szeretetet s a magyar bíró hivatásáról beszélt, elítélve azt a korrupt szellemet, melynek husz éven át nemcsak szemtanú, de áldozatai is voltak. A nagyszabású beszéd után a bírák hivatali fogadalmának letétele következett.

**Figyelje Halász Imre**  
 szücs üzletét. Nagyvárad, Színház-u. 4  
 Ahol olcsón és izlésesen beszerezheti szőrme szükségletét. Pontos kiszolgálás.  
 Legújabb modellek.

Felhívás a tűzharcosokhoz. Felkérjük azokat a tűzharcos bajtársakat, akik a fogadalmat már letették, hogy folyó hó 28-án (csütörtökön) este fél 8 órakor bajtársi megbeszélésre szövetségi helyiségünkben megjelenni szíveskedjenek. Szerző bizottság.

Apollóban ma: Halálos tavasz  
 Valutacsempész társaságot lepleztek le Konstanzában, Bukarestből jelentik: Konstanzában három valutacsempész társaságot lepleztek le, amelyeknek birtokában hatalmas valutamennyiséget találtak. A nyomozás érdekében a neveket egyelőre nem hozzák nyilvánosságra.

Ma csütörtökön d. u. 3 órakor indul az APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ, minden idők legnagyobb magyar világlágerével! Élete legnagyobb élménye lesz ez a film, mely extázisba hozta, nemcsak Magyarország, hanem a külföld mozilátogató közönségét!

Karády Katalin, Jávor Pál

# HALALOS TAVASZ

Nem emelt helyárak! Előadások mindennap délután 3 órától! Jegyelövétel délután 11-1 és egész délután! Ezen filmhez semmilyen kedvezményes vagy szabadjegy nem érvényes.

## SZABÓ szállá

BUDAPEST, IV., Egyetem-utca 7

Tiszta. Modern. Olcsó.  
 Baross Szövetség tagja

Streicher Andor alispán ünnepies keretek között vette át Szatmár megye közigazgatását. Szatmárnémetiből jelentik: A volt Csonkaszatmár-megye tisztviselői kara Streicher Andor alispán vezetésével Mátészalkáról bevonult Szatmárnémetibe, ahol a megyeház nagytermében, ünnepiesen átvette az ismét egésszé vált megye igazgatását. Pethő Jenő a törvényszék elnöke is elfoglalta hivatalát Szatmárnémetin. (MTL)

Apollóban ma: Halálos tavasz

KORMÁNYRENDELET JELENT MEG A CÉGJEGYZÉKEK VEZETÉSÉRŐL. Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a kormánynak a Szent Koronához visszacsatolt keleti és erdélyi országrészekben működő cégekre vonatkozó kereskedelmi cégjegyzékek és azoknak vezetéséről szóló rendeletét. A rendelet intézkedik arról, hogy a visszacsatolt területeken eddig a kereskedelmi és iparkamarák mellett működő céghivatalok által vezetett cégjegyzékek, továbbá a szövetségekről vezetett jegyzékek a törvényszékhez kerüljenek és ott a cégbírók vezessék tovább.

### Tánciskolai értesítés.

M. Antalfy Margit tánciskolájában új tanuló kurzus kezdődik felültek, gyermekek és tisztviselők részére. Iratkozni a tánciskolába lehet (Sas passage) egész nap. Különórak megbeszélés szerint vehetők.

TILOS A KÁRTYA A CUKRÁSZDÁKBAN. A Magyar Tudósító jelenti: Köztudomású, hogy a nyilvános helyen való kártyajátékot miniszteri rendelet szabályozza. Az utóbbi években azonban mindjobban elterjedt az a szokás, hogy a társaságok nemcsak a kávéházak külön erre a célra kijelölt helyiségeiben, hanem cukrászdákban is kártyáztak. Egy konkrét esetből kifolyólag ez a kérdés az illetékes hatóságok elé került. A határozat, melyet ebben az ügyben hoztak, kimondotta, hogy a kártyajáték az összes cukrászdákban tilos.

Apollóban ma: Halálos tavasz

A Budapesti Közlöny és a Hivatalos Értesítő részére hirdetések és előfizetéseket felvesz a Rudolf Mosse r. t. hirdetőiroda, Nagyvárad, Rákóczi ut 13. Telefon 20-35.

Az „Örszem“ telefonszámja 10-77.

A RAC 6:3 arányban legyőzte a KAC-ot az első kolozsvári vívőversenyben. Kolozsvárról jelentik: Kedden este 7 órakor kezdődött ünnepélyes külsőségek között, a Mátyás király diákházban, az első vívőverseny a felszabadulás után. A budapesti RAC vívóit látta vendégül a KAC. A RAC törvív csapata 6:3 arányban győzte le a KAC Hintz Gábor, Győri, Burák együttesét. A kardcsapatversenyben azonban a KAC Kókóssy, Hintz, György, Mezey együttese 5:4 arányban győzte le a RAC csapatát. Bay dr a kardbemu-tatón 6:4 arányban legyőzte dr Rajczyt. (MTL)

### „Erdélyért“

A Főméltóságú Asszony „Erdélyért“ akciója javára:  
 Gazdakör, Székelyhid 100.— pengő  
 Eddig gyűjtés 3625.70 pengő  
 Összesen 3725.70 pengő

\* Minden sörívő megállapíthatja, hogy a Dréher Haggemacher Szent László sörnek nincsen párja.

A MAGYAR DALKÖR csütörtökön este fontos próbát és megbeszélést tart. Pontos megjelenést kér az elnökség.

ROMANIÁBAN MEGJELÖLIK A KERESZTÉNY ROMÁN ÜZLETEKET. Bukarestből jelentik: A kereskedelmi kamara elhatározta, hogy az összes bukaresti üzletek, amelyek keresztény kézben vannak, világosan látható és nagy felírású táblát fognak kifüggeszteni ezzel a szöveggel: „román kereskedő.“

Apollóban ma: Halálos tavasz

Németországba küldik dolgozni a francia munkanélkülieket. Belgrádból jelentik: A Politika párizsi jelentése szerint a francia hatóságok felszólították a francia munkanélkülieket, hogy menjenek Németországba dolgozni. Franciaországban 340.000 férfi és 190.000 női munkanélkülit tartanak nyilván.

Ujra lebukott Mihalovszki, a hírhedt betörő. Nagyvárad. Sajat tud. A nagyvárad rendőrség szerdán reggel tetten érte és elfogta Mihalovszki Dezső országos hírv betörőt, aki 28 éve üzi ezt a „foglalkozást“. Egyidőben „kloroformos betörő“ néven ismerte az ország rendőrsége, most azonban, miután megöregedett, annyira „lezüllött“, hogy a liba lopások sem veti meg. Legutóbb a Szilágyi Dezsó utca 11. szám alatti zsidó gimnáziumba akart betörni, de mikor a falon átmenő szűk utca felé fordult, észrevette és lefűlelte. Kihallgatása alkalmával több lopást és betörést ismert be, többek közt Munteán József, Lahovári uti lakását alkulccsal felnyitva, kirabolta. November 5-én Klepka Gáborné. Rác János u. 11. számú házából libákat lopott. A megrögzött betörő a rendőrség foglya.

## Frenczel Sándor

### üvegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár  
 Épület üvegezés  
 Képkeretezés  
 Nagyvárad, Szt.-János utca 44  
 Telefon: 19-13

3 évi és 6 hónapra ítélte az uszora-bíró Pál. Budapesti jelentik: Az Esti Újság írja: A királyi Kuria ma tárgyalta azt az ádrágitási bűnpert, amelyben vadlőttként Brammer Pál divat és selyemáru nagykereskedő szerepel. A uszora-bíró 3 évi és 6 hónapra börtönre, valamint 10 évi hivatalvesztésre és 20.000 pengő pénzbüntetésre, továbbá 158.000 pengő vagyonilag elvételre kötelezte. A királyi Kuria megemlítette az elsőfokú ítéletet és utasította a törvényszéket, hogy folytasson le az eljárást.

50 pengőért — három emberélet. Budapesti jelentik: Jelentettük, hogy tegnap délelőtt a budafoki Promontria K. F. T. székében ismeretlen tettes meggyilkolta Csekai Erzsébet pénztárosnőt s a helyiséget kirabolta. A rendőrségnek sikerült megtalálnia a tettest Ebert Dezső 26 éves autósfuvarozó személyében, aki azonban elfogatása előtt agyonlőtte magát, amikor a detektívek rátörték az ajtót kedvesének, Szombati Jánosnénak lakásán. Ebert az asszonyra is ráfogatta a revolverét, hogy meggyilkolja, de nem lőtt, úgy hogy az asszonyt haldokolva szállították kórházba, ahol ma reggel behalt sérüléseibe. A rablógyilkosság, amely 50 pengőt eredményezett, három ember életébe került.

## Nemzetpolitikai Szolgálatot létesítenek a közvélemény helyes nevelésére

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Minél nehezebbek az idők, annál fontosabb, hogy a társadalom világosan lássa a nemzet helyzetét, az állam munkáját, hogy a kormány intézkedéseinek irányát és lehetőségeit. Figyelemmel erre, a miniszterelnökség hivatalával kapcsolatban álló Nemzetpolitikai Szolgálatot tervezett, hogy intézményesen biztosítsa a társadalom tájékoztatását, a sokszor nehezen érhető törvények tartalmáról, jelentőségéről, az állam működésének előjáról és lehetőségeiről. Ez az állandó és hitelt érdemlő tájékoztatás lehetővé teszi a nagyközönség számára, hogy jobb és tárgyilagosabb véleményt alkoss. Ez a szolgálat teljesen pártatlan működést fejt ki, mert a magyar kormány nem párt, amely pártpolitikát művel. A szervezet intézkedései nem pártszempontból történnek. A feladat az értékes hagyományok ápolása, a felelősségérzet fejlesztése. A Nemzetpolitikai Szolgálatba bevonják a nemzet hivatott vezetőit, az egyházat, hazafias társadalmi egyesületek és testületek vezetőit, akikkel együttműködve hivatott az új szervezet feladatát teljesíteni.

**WITTMANN** Antal Nagyvárád, Széchenyi tér 1. szám alatti szőnyeg, bútor-  
szövet, függöny, stb. üzletét megvettük  
és felhívjuk az esetleges hitelezőket, hogy  
követéseiket vállalatunk központjánál:  
Budapest, V. Vörösmarty tér 3. sz. alatt  
8 napon belül jelentsék be. Későbbi be-  
jelentéseket nem vehetünk figyelembe,  
**Haas Fülöp és fiai**  
féle r. t. Budapest, V. Vörösmarty tér 3.

## Külföldi követelések és tartozások bejelentése

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra, hogy az 1940. október hó 31-én megjelent 7250-1940. M. E. sz. rendelet értelmében a külföldi pénzeket, aranyat (az ékszer kivételével), a külföldi pénzürtékre szóló követeléseket, a román kibocsátású értékpapírokat, kötvényeket, állampapírokat (hadfelszerelési és beruházási kötvényeket is), a visszacsatolt területi lakosok Romániában fekvő ingatlanait, továbbá bármilyen külföldivel szemben fennálló, bármilyen természetű tartozást és a romániai lakosok visszacsatolt területen fekvő ingatlanait is be kell jelenteni. Ez utóbbit annak kell bejelenteni, aki a romániai lakos iteni ingatlanát kezeli, béreltben, haszonbérletben tartja, vagy egyébként használja.

A bejelentések határideje 1940. november 30-án jár le. A bejelentések megtételéhez szükséges nyomtatványok a tájékoztatóval együtt a Magyar Nemzeti Bank nagyváradi kirendeltségénél kaphatók.

## A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árjegyzései:

1940. november 26-án:

Külföldi pénznemek	Pérez	Aru
Kanadai dollár	250.—	300.—
Dinár	7.60	7.90
Dollár U. S. A.	343.—	348.—
Cseh-Morva-Protoktorátusi korona	—	—
Szlovák korona	11.55	11.90
Leu	3.20	3.40
Lira	17.40	17.90
Svájc frank	79.60	80.60
Svéd korona	81.70	82.70
Külföldi kifizetések		
Athén	3.02 <sup>1/2</sup>	3.05 <sup>1/2</sup>
Belgrád	7.82	7.88
Berlin	135.70	136.70
Pozsony	11.79	11.93
Bukarest	3.41	3.44
Istanbul	268.—	271.—
London	13.88	14.04
Milánó	17.66	17.8864
Newyork	344.10	347.10
Prága	13.57	13.67
Szofia	4.11	4.15
Stockholm	82.—	82.80
Zürich	79.80	80.60

## Az EVOLUT Irodaszervező Vállalat

Budapest VI., Nagymező-ut 49 sz.

folyó hó 27., 28. és 29. napján, 10 és 19 óra között a **Pannonia Szálló** I. emelet 29. és 30.-as számú termeiben

## Irodaszervezési bemutatót

tart.

A modern irodaszervezés — **Evolut** átirókönyvelés, kartoték-technika (**Lánckartoték**), anyagkönyvelés, munkabérelszámolás, függő irattár, **Ormig** példánytöbbszörözés, **Elliott** címzés — gyakorlati alkalmazásának bemutatása.

Meghívók a szálló portásánál igényelhetők!

## Meghalt lord Rothermere, Magyarország nagy barátja

Londonból jelentik: (Reuter.) Lord Rothermere laptulajdonos, néhai Lord Northcliffe fiére, kedden a Barmudákön 72 éves korában meghalt. (MTL)

Lord Rothermere Magyarország legigazibb barátai közé tartozott és lapjában, a Daily Mailban tömördek cikket írt a revízió érdekében.

Rothermere Jordban megvolt a bátorság honfitársai többségének véleményével szembehelyezkedni és rámutatni arra az egyedül járható útra, amelynek követése esetén a béke megmenthető lett volna s ez a revízió útja. És itt Rothermere

nem az ugynevezett Népszövetség illuzorikus elméleti revíziós lehetőségeire gondolt, hanem arra az igazi revízióra, amely a párizskörnyéki diktátumok jelen esetben a trianoni szerződés felszámolásával lett volna csak elérhető.

Rothermere mozgalma saját hazájában pusztába kiáltó szó volt, a revíziót nem az ő népe, hanem annak ellenfelei valósították meg.

Rothermere lord több ízben járt Magyarországon, ahol sok őszinte baráttra tett szert, utoljára 1938 őszén volt hazánkban, amikor résztvett Horthy Miklós kassai bevonulásán.

## Valutavisszaélés büntette miatt súlyosan elítélték a Nagyváradról elszármazott Reményi István bankost

Súlyosbító körülménynek vették, hogy a vádlottak cselekményükkel a magyar közgazdaság érdekeit veszélyeztették

Budapestről jelentik: (MOT.) A budapesti királyi ügyészség vádat emelt Klein Ignác szül. Gross Regina érmihályfalvi lakos, valamint hat társa ellen fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntette miatt. A büntető törvényszék, mint valutabíróság délután hirdette ki ítéletét. A bíróság mind a hét vádlottat bűnösnek mondta ki, fizetési eszközökkel elkövetett visszaélés büntetésében és bűnösségük fokához mérten Reményi István öt évi fegyházra, ezer pengő pénzbüntetésre, tízezer pengő vagyoni elégtételnyújtásra ítélte, ezenfelül elkobozta igazolványát és foglalkozása gyakorlásától öt évre eltiltotta. — Bornstein Lászlót a valutabíróság 3 évi fegyházra, ezer pengő pénzbüntetésre, 7000 pengő vagyoni elégtételadásra és iparigazolványának elvesztésére, Friedmann Henrik Chajemet 4 évi fegyházra, 500 pengő pénzbüntetésre és 5000 pengő vagyoni elégtételadásra, Markovics Miksát 3 évi fegyházra, ezer pengő vagyoni elégtételadásra, Klein Ignácét egyévi és hathónapi börtönre, 500

pengő pénzbüntetésre és 2850 pengő vagyoni elégtételadásra, Kovács Jenőt hathónapi börtönre és 500 pengő pénzbüntetésre és 2850 pengő vagyoni elégtételadásra ítélte. A lefoglalt értékeket a bíróság részint elkobozta, részint a fizetendő vagyoni elégtétel céljára visszatartani rendelte. Az ítélet valamennyi vádlottnál súlyosbító körülménynek vette azt, hogy a vádlottak cselekményükkel a magyar közgazdaság érdekeit veszélyeztették. Az ítélet nem jogerős.

## Árlejtési hirdetmény

Alulírott, Krebsz László, mint a volt Matecsku-uradalom — Körösgégeny — vagyongondnoka, írásbeli ajánlatok alapján eladja Tötös község (Bihar megye, élesdi járás) határában tarvágással kitermelésre engedélyezett 17,6 kat. hold területen levő, mintegy 500 m<sup>2</sup> mű-fa és kb. 2500 méterre becsült, tővön álló bükk-fatömeget.

Ajánlatok beérkezésének határideje 1940. december 16. délelőtt 11 óra.

A szerződési feltételek megtekinthetők alulírott vagyongondnoknál, Körösgégeny, valamint Járási Erdőgazdálkodásnál, Élesden. A kitermelésre kerülő erdőterület pedig alulírott engedélyével a helyszínen.

Körösgégeny, 1940. november 26.

KREBSZ LÁSZLÓ,  
volt Matecsku-uradalom vagyongondnoka, Körösgégeny.

## Megérkeztek

az olcsó **Keramiai magyar művészek díszfárgyai**. Alakka evőeszközök félárban. — Kávéházi és vendéglői felszerelések. — Porcellán- és üvegárukban kedvező alkalom.

## Komlós Testvérek

üveg-, porcellán-, táblaüveg gyári raktár  
Nagyvárád, Hlatky Endre (volt Zöldfa)  
utca 13. — Telefon 13-72.

# SZINHÁZ

Lázár Mária

## a „Finom család” főszerepében

A színház vendége: Lázár Mária, Budapest legjobb vígjátéki színésznője, a budapesti színházok kivételes tehetsége művésznője csütörtökön este Vaszary János óriási sikerű zenés vígjátékában, a Finom családban fogja csillogtatni színészi képességeit. Lázár Mária ezt a szerepet Budapesten, a Magyar Színházban több mint 200-szor játszotta a legnagyobb siker mellett. Így érthető is az a nagy érdeklődés, ami a Lázár Mária városi vendéglátó iránt is megnyilvánul. A színház elővételi pénztára szinte ostrom alatt áll, mert mindenki kíváncsi Lázár Mária alakítására. A Finom család Vaszary János egyik legkiválóbb színházi remeke, amelyik az első mondatától az utolsóig állandó derűségben tartja a nézőt.

A színház együttese lázas izgalommal készül a bemutatóra, aminek előreláthatólag meg is lesz az eredménye. A főszerepeket Lázár Mária mellett: Komlós Juci, Fónay Mártha, Kamarás Gyula, Ross József, Berengh Béla, Bihari Zoltán, Nagy Ferenc alakítják. A darabot Ross József rendezi, míg a zenekart Sárdi Alajos vezényli.

A Finom család csütörtökön este hétfelként, pénteken este 8 órakor, szombaton este B. hétfelként és vasárnap délután 5, valamint vasárnap este 9 órakor lesz a színház műsorán, mindenkor mérsékelt emelt helyekkel.

Jegyekről tanácsos előre gondoskodni.  
— **Ördöglovas** — első olcsó helyre előadása szombaton délután 4 órakor lesz Jurik Icával a primadonna szerepben.

### Heti műsor:

Csütörtök este 8 órakor Lázár Mária vendégfelleptével: **Finom család**. — Vaszary János óriási sikerű énekes, zenés vígjátéka. Zenéjét szerzte: Losonczy György. Hétfelként. Mérsékelt emelt helyekkel.

Pénteken este 8 órakor Lázár Mária vendégfelleptével: **Finom család**. A. hétfelként. Mérsékelt emelt helyekkel.

Szombaton este 9 órakor Lázár Mária vendégfelleptével: **Finom család**. B. hétfelként. Mérsékelt emelt helyekkel.

Vasárnap délután 5 és este 9 órakor Lázár Mária vendégfelleptével: **Finom család**. Mérsékelt emelt helyekkel.

Szombaton délután 4 órakor: **Ördöglovas**. Olcsó helyekkel.

## FERENCJÓZSEF KESERŰVIZ

### MAGYAR EST A JAPÁN RÁDIÓBAN.

Tokióból jelentik: A japán rádió kedden este magyar ünnepet rendezett abból az alkalomból, hogy Magyarország csatlakozott a hármasszövetséghez. A kilőnően sikerült magyar közvetítés keretében Gyhka György tokiói magyar követ magyar nyelven méltatta azt a kedvező fogadtatást, amelyben a japán közvélemény Magyarország csatlakozását részesítette. (MTI.)

SVÉD SÁNDOR AMERIKÁBAN. Csikágóhól jelentik: Svéd Sándor, a budapesti m. kir. Operaház világhírű énekes most először lépett fel a csikágói Opera színpadán. Első szereplése a Rigoletto-ban volt. A sajtó egyértelműen kiemeli Svéd Sándor nagyvonalú énekes játékstílusát és hangjának melegségét. (MTI.)

Elítélték Karácsonyi Ili, mert nem jelentette be házbérvédelmét. Budapestről jelentik: Kardos (Karácsonyi) Ilna színésznő nagyváradi házában háromévi házbérvédelmét 5-6000 pengőt nem jelentette be a Nemzeti Banknál. Emiatt eljárás indult ellene. Ugyét a büntetőtörvényszék Vályi-Nagy tanácsa tárgyalta. A színésznő azaz védekezett, hogy amikor értesült bejelentési kötelezettségéről, eleget akart annak tenni, de már késő volt, feljelentették. A bíróság jogerősen 100 pengő pénzbüntetésre ítélte, de a büntetés végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztette.

### A mozgóképszínházak műsora:

APOLLÓ: HALALOS TAVASZ.  
BELVÁROSI: A NOSZTHY FIU ESETE  
TÓTH MARIVAL.  
KORONA (v. DORIAN): HALALOS TAVASZ.

# Leütötték a pénztárost és 17,000 pengőt raboltak a Stefánia-malomban

Eszméletlenül fekszik a pénztáros a kórházban

Nagyváradi. Saját tud. Tegnapi számunkban röviden jelentettük, hogy a nagyváradi Stefánia-malomban vakmerő betörés történt. A szükségzavú rendőri jelentés szerint tegnap kora reggel, alig hét óra után, ismeretlen tettes, vagy tettesek behatoltak a Stefánia-malomba, amelynek pénztártermében még egyedül volt Lefkovits Endre pénztáros, akit a betörők leütöttek, azután a pénztárból tizenhét ezer pengőt rabolva, eltűntek.

A rendőri nyomozás eddig annyit állapított meg, hogy Lefkovits Endre pénztáros, mint rendesen, kora reggel ment be hivatalába, hogy az aprópénzeket csomagokba gyűjtse. Ebben a korai időben a pénztárépületben még csak egy munkás tartózkodott, aki azonban átment egy másik helyiségbe, hogy elszívjon egy cigarettát. Ezt az időt használták fel a betörők tetűk végrehajtására.

A betörők egyedül találták Lefkovitsot a pénztárhelyiségben, aki — a jelek szerint — ellenállhatott, mert dulakodás nyomai látszanak a teremben, ahol egyébként egy nagyobb mértékig is áll. A betörők erről a mérlegről kaphattak fel egy súlyos vasdarabot és azzal bezúgták a védekező pénztáros fejét, akit eszméletlenül terült el a padlón. Ezután a betörők a nyitott számlakönyvből kitépve egy lapot, abba csomagoltak be 17 ezer pengő értékű papírpénzt és nagyobb összegű aprópénzt s elmenekültek.

Kézzel ezután visszatért a munkás abból a helyiségből, ahol elszívta cigarettáját s amint meglátta a vérbenfekvő pénztárost, rögtön alarmozta a gyári munkásságot és a tisztviselőket, akik már munkahelyükön voltak, de a betörőknek akkorra nyoma veszett.

A kiszállott rendőri bizottság a legnagyobb gyorsasággal kiterjesztette a nyomozást. A sze-

rencsétlen pénztárnokot kórházba szállították a mentők, állapota azonban olyan súlyos, hogy a késő éjszakai órákban sem tért magához s ez rendkívül megnehezíti a bűnügy felderítését. A nyomozást a rendőrség nagy apparátussal végzi s remény van arra, hogy a rablók rövidesen kézrekerülnek.

## Elköltöztünk

Mussolini-tér 11/a alá (Ullmann-palota)  
Gyermekkoscsik, csőbutorok, vasbutorok sodronyágybetétek legolcsóbban



# Standard

Telefon: 17-07

## Folyóirat-szemle

Megjelent a Hírnök legújabb száma, igen gazdag, értékes tartalommal, melyből kiemeljük a következőket: P. Boros Fortunát: A házsongárdi temető üzenete. Holló Ernő: Vizbenzés. A szociális felelősségtudat Prohászka püspök tükrében. Földes Zoltán: Virágoskertben. Eisenbach fölött. — Molnár Kata: Hang a viharban. P. Jánossy Béla: Menyegzői ballada. P. Kelemen Konrad: Szentek — világrekorderek. Ferenc Lajos: Két vers. P. Gurzo Anaklét: A római ferences Atheneum Antonianum ünnepe. Kosztolánszky István: Bucus virágos kertemről. Remeteli Ferenc: Ithen. Nagy Méda: A késői ősz. — Kéll István: Lenau magyar tárgyú költsége. Ujlaky János: Zsarnokunk, a tél. Abrahám Árpád: Operáció. P. Jánossy Béla: Elefantosont lélek. Dorosmai János: Kicsi mesék nagyoknak. Irodalom. Színház. Megjegyzések. Szerkesztői üzenetek. Krónika. — A Hírnök megrendelhető Kolozsváron, Ferences ház, évi 6 pengő, félévi 3 pengő előfizetési áron, egy szám ára 50 fillér.

## Arcáhiadetek

Szavanként 10 fillér, állást keresőknek 25% kedvezmény

### Lakás

**Szoba**  
konyhás lakást kerttel lehetőleg központban magánházaiban, bérbe keresek. Címet a kiadóba kérek. 133

**Lakást**  
keresek féregmentes, melléképülettel, istállósítással. Címet a kiadóba. 135

**Kiadó**  
két szoba előszoba, üresen, kapu alatti bejárattal, ügyvédi irodának vagy orvosi rendelőnek kiválóan alkalmas. Vlád, Gém-bős Gyula u. 35. 130

**Fűszerüzlet**  
berendezéssel és lakással együtt kiadó. Cicejka u. 7. 125

### Adás-vétel

**Wertheim kassza**, üvegezett irodafal, íróasztal eladó. Szarvas sor 25. ecetraktár. Telefon 1719. 134

**Agyterítő**  
megvételre keresek. — Címet a kiadóba. 140

**Egy**  
káposztos hordót keresek megvételre. Zadori. Teleki Pál u. 20. 127

**Eladó**  
íkergyermekkoscsi. Párizs utca 25. 129

Művészi kivitelű tiszta gyapjú

## magyar perzsák

nagy választékban. Szőnyegjavítás, tisztítás szakszerűen

## Csekő

Teleki-utca 56.

**Német, magyar tanítónő zongora tanítással is órád ad, — házhoz is megy, valamint polgári iskolára is előkészít. Helene Bayer, Kapucinus utca 17 fdszt. 6.**

### Könyvnyomdát,

amely két nyomógéppel (gyorssajtóval és téglanyomóval) és legalább négy teljes garnitúra betűvel, ugy szintén megfelelő kiegészítő anyaggal „an felszerelve, — megvételre keresek. Ajánlatokat (felszerelés és ár pontos megjelölésével) — „Szakmabeli” jelígen e lap kiadóhivatata továbbít.

### Modern,

finom diófagyókér ebédülő eladó. Ugyanott zongora olcsón eladó. Bethlen Gábor u. 10. (v. Bethlen u.) 132

### Hülönpéle

**Angol kert**  
vendéglő állandóan nyitva, fűtött külön terem, olcsó italok és meleg ételek. Tömpe Antal vendéglős. 128

**Butor**  
pucolást és átalakítást vállalok. Dancs Ferenc, Teleki u. 40. 131

### Juresák Sándor és Tóth Kálmán

piaci terménykereskedők napi jelentések: vöröshagyma 33 fillér, fokhagyma prima nagy 1 pengő, fehérbab 54 fillér, burgonya 10, 11, 13 fillér. Telefon 11-96 138

### Forgalmas

fűszer és vendéglőhöz pénzes társat keresek. Címet a kiadóba „Társas” jelígen e lap kiadóhivatata továbbít.

### Hencserek

állandóan raktáron. — Samarjai kárpitos, Rimanóczy-utca 12.

### Allást nyec

### Keresztény

irodai kisasszonyt keresek, ki könyvelésben is jártas. Nemzeti könyvkereskedés, Rákóczi ut 9. 137

### Keresztény

pénztárnokot keresünk. Jelentkezés 9-11 között Diósi faterlep, Mussolini tér 22. 136

### KIADÓTULAJDONOS:

**szent László-NYOMDA RT**

Fő- és felelősszerkesztő: Felelős kiadó:  
**Dr Paál Árpád Dr Scheffler Ferenc**  
a Szent László-nyomdort igazgatója